
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

UNIDADE REGIONAL COLEGIADA CENTRAL METROPOLITANA

Ata da 51ª reunião, realizada em 12 de março de 2025

Em 12 de março de 2025, reuniu-se ordinariamente a Unidade Regional Colegiada Central Metropolitana (URC

CM) do Conselho Estadual de Polí�ca Ambiental (COPAM), por meio de videoconferência realizada pela Secretaria

de  Estado  de  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Sustentável  (SEMAD),  em  Belo  Horizonte.  Par�ciparam  os

seguintes membros �tulares e suplentes: a presidente suplente Liana Notari Pasqualini, representante da SEMAD;

Representantes  do  poder  público:  Karla  Jorge  da  Silva,  da  Secretaria  de  Estado  de  Agricultura,  Pecuária  e

Abastecimento  (Seapa);  Victor  Augusto  Gomes  Prosdocimi,  da  Secretaria  de  Estado  de  Desenvolvimento

Econômico (Sede); Rogério Pedersoli de Lima, da Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias

(Seinfra); Denison Ga�, da Polícia Militar do Estado de Minas Gerais (PMMG); Marcos Miguel Temponi Godinho,

do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Minas Gerais (Crea-MG); Thiago Augusto Vale Lauria, do

Ministério Público de Minas Gerais (MPMG); Pedro Ribeiro de Oliveira Franzoni Grossi,  da Prefeitura de Belo

Horizonte. Representantes da sociedade civil: Danielle Maciel Ladeia Wanderley, da Federação das Indústrias do

Estado de Minas Gerais (Fiemg); Henrique Damásio Soares, da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de

Minas Gerais (Faemg); Geraldo Magela da Silva, do Sindicato e Organização das Coopera�vas do Estado de Minas

Gerais (Ocemg); Maria Elizabete Patrícia Pimenta de Carvalho, do Ins�tuto Espinhaço - Biodiversidade, Cultura e

Desenvolvimento Socioambiental; Fábio Croso Soares, da Associação para Proteção Ambiental do Vale do Mutuca

(Promutuca); Fernanda Raggi Grossi, do Centro Universitário UNA. Assuntos em pauta. 1) ABERTURA. Verificado

o quórum regimental, a presidente suplente Liana Notari Pasqualini declarou aberta a 51ª reunião da Unidade

Regional Colegiada Central Metropolitana. 2) EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO. Executado o Hino

Nacional  Brasileiro.  3) COMUNICADO DOS CONSELHEIROS.  Conselheiro Geraldo Magela da Silva/Ocemg:  “Eu

apenas quero registrar que este ano é o Ano Internacional das Coopera�vas, decretado pelas Nações Unidas.

Então assim eu ressalto aqui a importância para nós do Sistema Ocemg, para o coopera�vismo brasileiro, por ser

um ano em que as  Nações  Unidas  estabeleceram como o Ano Internacional  das  Coopera�vas,  com o tema

‘coopera�vas constroem um mundo melhor’. Ressaltar aqui os nossos compromissos com a sustentabilidade, sob

todos os aspectos, mas, no caso mais específico, que é sustentabilidade ambiental. Nós somos signatários do

Pacto Global desde 2018 e este ano teremos uma série de a�vidades, das quais, inclusive, encaminharemos aqui

oportunamente convites aos colegas e amigos do Sisema e, especificamente, aqui do COPAM. Portanto, sintam-se

sempre  bem-vindos  às  nossas  a�vidades  que  o  Sistema  Ocemg  terá  muita  sa�sfação  em  tê-los  conosco,

considerando  que  somos  um  segmento,  no  nosso  caso,  no  Estado  de  Minas  Gerais,  que  temos  uma

responsabilidade enorme, são mais de 3.200.000 mineiros sócios em coopera�vas, são mais de 800 coopera�vas

de todos os segmentos econômicos, de todas as a�vidades. E representamos hoje em torno de 13% do produto

interno bruto do Estado, geramos, inclusive, mais de 60.000 empregos formais e indiretos. Então por isso eu

ressalto aqui esse convite para que estejam sempre atentos aqui. E estamos aqui sempre de portas abertas a

todas as ins�tuições públicas e da sociedade civil também para compar�lhar conosco este momento que é muito

especial  durante  este  ano  de  2025.  Muito  obrigado pela  oportunidade.”  Presidente  Liana  Notari  Pasqualini:

“Obrigada, conselheiro, obrigada pelo convite. Nós aguardamos, nós e todos que nos acompanham estaremos no

aguardo.” Conselheira Danielle Maciel Ladeia Wanderley/Fiemg: “Bom dia a todos os meus colegas, meus pares

conselheiros e os demais que estão acompanhando a reunião pelo canal no YouTube. Eu gostaria de, em nome da

Gerência de Meio Ambiente da Fiemg, convidá-los para par�cipar do nosso workshop Obrigações Legais 2025.

Este ano o evento será nos dias 19 e 20 de março. Serão dois dias inteiros, onde nós teremos palestras de técnicos

dos órgãos ambientais, tanto estaduais quanto federais, para expor as principais obrigações legais, bem como as

atualizações que nós �vemos, principalmente, no úl�mo ano. E será um momento também no qual poderão �rar

dúvidas, uma integração maior entre todos.” Presidente Liana Notari Pasqualini: “Obrigada, Danielle, pelo convite.

Eu �ve a chance de ver esse convite, é realmente um evento superinteressante, e é muito importante que a gente

indique a par�cipação.” 4) COMUNICADO DA SECRETARIA EXECUTIVA. Não houve comunicados. 5) EXAME DA

ATA DA 50ª REUNIÃO. Aprovada por unanimidade a ata da 50ª reunião da Unidade Regional Colegiada Central

Metropolitana, realizada em 4 de dezembro de 2024. Votos favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, MPMG,

Prefeitura de Belo Horizonte, Fiemg, Faemg, Ocemg, Ins�tuto Espinhaço, Promutuca e UNA. Ausências: Crea e
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SME. 6) PROGRAMA ESTADUAL DE CONVERSÃO DE MULTAS AMBIENTAIS - PECMA. Apresentação: Secretaria de

Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD). Ana Carolina Silva, da Unidade Regional de

Fiscalização  Central  Metropolitana, e  Carlos  Silveira,  da  Diretoria  de  Projetos  Ambientais  e  Instrumentos

Econômicos da SEMAD, fizeram apresentações sobre o Programa Estadual de Conversão de Multas Ambientais.

Em  seguida,  responderam  dúvidas  e  esclareceram  pontos  destacados  pelos  conselheiros.  O  conteúdo  da

exposição  foi  disponibilizado  no  portal  do  Meio  Ambiente,  na  pauta  desta  reunião.  7)  PROCESSO

ADMINISTRATIVO  PARA  EXAME  DO  RECURSO  AO  INDEFERIMENTO  DE  PROCESSO  DE  REGULARIZAÇÃO

AMBIENTAL. 7.1) Portal das Cores Empreendimento Imobiliário SPE Ltda. Loteamento do solo urbano, exceto

distritos  industriais  e  similares.  Jequi�bá/MG.  Licença  Ambiental  Simplificada  /  Relatório  Ambiental

Simplificado  (LAS/RAS).  PA/SLA/N°  572/2023.  Classe  2.  Apresentação:  URA  CM.  Recurso  indeferido  por

unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, Crea, Prefeitura de

Belo Horizonte, Fiemg, Ocemg, Ins�tuto Espinhaço, Promutuca e UNA. Abstenções: MPMG e Faemg. Ausência:

SME.  Jus�fica�vas  de  abstenções.  Conselheiro  Thiago  Augusto  Vale  Lauria/MPMG:  “Por  orientação  da

Corregedoria, eu me abstenho.” Conselheiro Henrique Damásio Soares/Faemg: “Abstenção por não conseguir ter

uma decisão se vou acompanhar o parecer do órgão ou não.” 8) ASSUNTOS GERAIS. Não houve manifestações. 9)

ENCERRAMENTO. Não havendo outros assuntos a serem tratados, a presidente Liana Notari Pasqualini agradeceu

a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual foi lavrada esta ata.

APROVAÇÃO DA ATA

Liana Notari Pasqualini

Presidente suplente da URC Central Metropolitana

Documento assinado eletronicamente por Liana Notari Pasqualini, Gerente, em 03/04/2025, às
12:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222,
de 26 de julho de 2017.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.mg.gov.br/sei/
controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 110847642 e o código CRC A6858AC0.
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